



潘晓辉在全县组织集中观看2023年长江经济带生态环境警示片时强调 以案为鉴 以案促改 以案促治 扛起高标准护好一方绿水青山的政治责任

王永明许茂华何相涯参加

本报讯(记者 梁依迈 胡志鹏)为深入学习贯彻习近平生态文明思想,2月23日下午,我县组织集中观看《2023年长江经济带生态环境警示片》。市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉主持会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于推动长江经济带发展的重要讲话和重要指示批示精神,以案为鉴、以案促改、以案促治,深刻吸取教训,切实抓好生态环境问题排查整改,坚决扛起高标准护好一方绿水青山的政治责任,以生态环境高水平保护推动经济社会高质量发展。

王永明、许茂华、何相涯等副县级以上领导参加会议。会上,与会人员观看了《2023

年长江经济带生态环境警示片》,县林水局就野生动物保护相关政策情况进行了解读。

潘晓辉指出,2023年长江经济带生态环境警示片披露的问题,触目惊心、发人深省,给我们敲响了警示钟。我们要深刻汲取教训,以案为鉴、以案促改、以案促治,深刻警醒反思,切实抓好问题排查和整改落实,坚决扛起高标准护好一方绿水青山的政治责任,以生态环境高水平保护推动经济社会高质量发展。

潘晓辉强调,要切实提高政治站位,从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,扛起抓好长江经济带生态环境保

护的政治责任,抓实抓细曝光问题整改,高标准护好绿水青山,为生态文明建设作出更大贡献。要抓好问题排查整改,针对野生动物、地质遗迹保护等问题,全面加强政策宣传,定期开展督导检查,到边到角排查整改,常态长效建章立制,真正做到马上改、全面改、彻底改。

潘晓辉要求,各级各部门要以案为鉴,迅速开展“大排查大起底大整治”行动,全面排查梳理,不留死角盲区;组织开展生态环境突出问题排查,主动靠前、真抓实干、形成合力,做好自查自纠,全力以赴做好生态环境保护工作。

王永明赴重点企业、重点项目开展“大走访大调研大服务大解题”活动 实现一季度“开门红开门好” 为勇夺全年胜奠定坚实基础

本报讯(记者 占振宇 陈书窗)2月25日上午,县委副书记、县长王永明带队赴重点企业、重点项目开展“大走访大调研大服务大解题”活动。他强调,要以“起步就冲刺、开局就决战”的信心决心,优服务、强保障、解难题,全面推动企业复工复产,加快项目建设提速增效,确保实现一季度“开门红、开门好”,为勇夺全年胜奠定坚实基础。

“工人到岗情况怎么样?”“对今年的建设经营是如何计划的?”王永明一行首先来到常山一鸿雷迪森广场酒店、云栖澜山、集英农机项目建设现场,实地了解项目投资规模、建设进度、员工返岗等情况,听取企业新一年计划安排和市场形势等介绍,并针对企业提出的问题和困惑,提供了政策解读和意见建议。王永明指出,要制订详细建设进度计划,科学组织人员进场,有序推进复工复产。要加快项目建设进度,切实增强紧迫感、使命感和责任感,确保项目早日建成、早日投用。要加强安全生产监管,强化规范管理,严把工程安全关和质量关,高效推进项目建设。

在浙江灿宇纺织有限公司、浙江灵腾流体科技有限公司、浙江凯迈生物科技有限公司,王永明深入企业生产一线,看产品、问需求、话发展,详细询问企业发展目标、生产销售等情况。王永明强调,各企业要进一步提振发展信心,在保障安全生产的前提下,挖潜力、扩产能、抢订单,以满负荷状态实现产值利润双增长。各相关部门要强化服务意识,主动深入企业,加强要素保障,在企业用工、产品推介、帮办服务等方面为企业发展提供强劲助力。各项目施工主体要紧盯时间节点,加大工作力度、提升工作效率,全方位保障企业各项工作提速、提质、提效,为推动常山经济社会高质量发展作出更大贡献。

县领导许露华、朱建忠参加。

《群山回响》入选中宣部主题出版重点出版物 生动书写迈向共同富裕的常山实践

本报讯(记者 李欣宁 罗曼琳)近日,中央宣传部办公厅印发通知,公布2023年主题出版重点出版物选题,由作家李英创作、浙江文艺出版社出版的图书《群山回响》入选。其中,书中的开篇文章《一颗果一座城》以及《早上好,达塘》《父亲的水稻田》分别展现了常山胡柚、常山“早上好”精神以及常山“父亲的水稻田”,常山也是该书中收录、展现最多的城市。

《群山回响》是作家李英创作的长篇报告文学,书写了不断迭代升级的“千万工程”在浙江大地上引领乡村走向美丽、共富的生动实践和丰硕果实,以“浙江之窗”彰显“中国之治”“中国之美”。李英在两年间走访浙江山区县乡村,采访了100多人,到当地发掘共同富裕奋进的鲜活故事,呈现振兴路上的成

果和特色,揭示“千万工程”蕴含的科学思想与方法,共享奋力推进“两个先行”历程中的先进经验,为建设共同富裕示范区、迈向跨越式高质量发展道路提供参考和借鉴的样本,交出了回应时代命题与社会关切的文学答卷。

“《群山回响》是一部报告文学作品,主要通过故事的形式展现浙江‘千万工程’迭代升级过程中,乡村逐步实现共富共美的场景。我是从2022年开始创作这本书的,用了两年多的时间走过了浙江10余个山区县,记录下这些城市的变化。其中,常山前后采访了10多次,一共用了3篇文章,是这本书收录、展现最多的城市。”李英回忆,他第一次来常山是2023年4月,参加衢州市作家协会组织的采风活动,正是这次活动,改变了李英印象中

落后的常山形象。“我们看了胡柚祖宗树,了解了常山在‘八八战略’‘千万工程’指引下所做的一系列振兴乡村、兴旺产业的举措,常山快速的发展和巨大的改变令我既震惊又兴奋,所以我把常山放在了这本书的开篇,也将常山的案例推向全省乃至全国,让更多地区可以从常山发展中获取灵感,得到发展启迪。”

对于之后的创作,李英表示,常山除了胡柚、“早上好”精神、“父亲的水稻田”外,还有非常多经济文化发展的硕果,这些都是山区人民生活转变的深刻体现,是一座文学创作的“富矿”。今后,他将继续关注常山,创作出更多反映常山、反映人民、反映山区县变化的作品。

宋韵味正浓 书香闹元宵



通讯员 余小庆 摄

本报讯(记者 陈倩 周志亮)2月24日,一场以“宋韵味正浓 书香闹元宵”为主题的游园活动在东东湖公园热闹举行,吸引了不少亲子家庭及周边居民前来参与打卡。虽然下着小雨,但大伙的热情不减,不少市民还特意穿上了汉服,沉浸式体验游园的乐趣。在喝彩歌谣中,活动正式拉开序幕。猜灯谜,背古诗,投壶……每个项目目前都排着长长的队伍,大伙赢铜币,换礼品,感受着

浓浓的传统节日氛围。

活动现场还设有宋代服饰、宋代书画、传统手工艺、常山美食等展示区,市民可以近距离观看蛋雕、竹编、藤编等手工艺品制作过程。此外,索面、麦香饼、三头一掌、汤圆等特色美食也备受欢迎。宋代点茶互动区前也围满市民,大伙在体验宋代民间娱乐活动乐趣的同时,感受着中国宋代传统文化的魅力。